
Premeteni Italjan Vespucci je svoje vož
nje krog Amerike popisal v posebnih pis
mih, katera je pošiljal v Evropo. Pisma so 
v Evropi tiskali in raznesli med narod v 
italjanskem, nemškem in francoskem jezi
ku. Pozneje so bila ta pisma zbrana ter 
izdana v posebni knjigi. V teh pismih se 
imenuje Vespucci »Albericus« in ne Ame-
rigo. 

V omenjenih pismih navaja Vespucci 
neresnično, da je dosegel leta 1498 ame
riško ozemlje. Resnično je pa zapustil na 
ladji Evropo še le leta 1499. 

Vespuccijeva pisma o raznih vožnjah je 
čital Nemec Waltzemiiller. Po njih je pri
redil svojo knjigo ter karte, V svoji zem
ljepisni razpravi piše med drugim tucji na
slednje, kar je bilo odločilno za prekrsti
te v Novega sveta: »Četrti del sveta, se naj 
imenuje, ker ga je našel Amerikus (Ves
pucci), zemlja Amerikeva, ali Amsrika. 

Nadalje se naglasa v isti knjigi, da no
sita Evropa ter Azija ženski imeni in za
kaj bi ga pa Amerika ne! 

Nemški učenjak je zaznamoval tudi na 
kartah Novi svet z označbo »Amerika«. 

Kolumbova slava je zatonila že tedaj, 
ko je še živel, ker ga je znal nadkriliti z 

piši in izdajo pisem Florentinec Vespucci, 
Čudno dejstvo je, da se je oprijelo mne

nje ter naziv nemškega zemljepisca hitro 
celega, kulturnega sveta in ostal za vedno 
obojni Ameriki. 

Nad 120 milijonov Amerikancev prebiva 
v Združenih državah. Vsi so ponosni, da 
so državljani Amerike: nobeden se pa naj
brž ne zaveda, da jih je krstil za Ameri
kance — Nemec, ki bi zaslužil skromen 
spomenik v svojem rajstnem mestu ob 
Bodenskem j«zeru. 

Je pač tako na tem ljubem ter božjem 
svetu, da se eden zna okoristiti z iznajdbo, 
drugi pa ne! Krištof Kolumb je bil skro
men velikan; Vespucci blebetavi koristo
lovec, kojemu je pa ostala slava Kolum
bova! 

Malokomu je znano, kako in zakaj je 
prišla ogromna dvojna Amerika do svo
jega imena, ki je posneto po Florentincu 
(Florencija mesto v zgornji Italiji) Ameri
gu Vespucci. Ameriko je krstil z danes ve
ljavnim imenom nemški zemljepisec 
Martin Waltzemuller ali Waldseemuller 
iz mesta Zeli ob Bodenskem jezeru. Očetu 
omenjenega je bilo ime Konrad in je bi! 
po poklicu mesar. Ko je bil sin star 14 let. 
se je preselila rodbina iz Zella v Freiburg 
v Nemčiji, Mladi Martin je stopil v tedaj 
slovito freiburško šolo. Po večletnih štu
dijah si je pridobil sloves zemljepisnega 
učenjaka. Leta 1740 je izdal v Strassburgu 
v Nemčiji tiskano znanstveno delo pod za
glavjem: »Uvod v ' svetovni zemljepis po 
izročilu Ptolomeja, Ameriga Vespucci in 
drugih«. 

Waltzemiillerjeva knjiga je obsegala 
zemljepisne razprave s kartami štirih de
lov sveta. 

Pred izdajo zgorajnega dela so nazivali 
Španci ter Portugalci Ameriko »Novi 
svet«. 

Še le naziv nemškega učenjaka je bil 
ea prekrstitev »Novega sveta« merodajen. 
V naslednjem hočemo dokazati, kako po 
krivici je bila Amerika prekrščena po Flo
rentincu Vespucciju. 

Že leta 1000 so dosegli Normani pod 
Erikom Rdečim in njegovim sinom Leifom 
preko Islandije ter Gronlandije obal sever
ne Amerike. Imenovali so novo odkrito 
zemljo »Vinland«. Normanska severoame
riška naselbina je kmalu propadla in od
kritje novega ozemlja je zatonilo v popol
no pozabnost, 

Genovežan (doma iz italjanskega mesta 
Genova) Kolumb je pristal pri iskanju po
ti v Indijo na otoku Guanahani (danes San 
Salvador in spada v skupino Bahama 
otočja pred Srednjo Ameriko). Kolumb je 
dosegel pravo ameriško ozemlje leta 1493. 

Vespucci se je preselil leta 1493 iz Flo
rencije v špansko mesto Sevilla, Leta 1498 
se je udeležil v spremstvu Španca Hojede 
vožnje \ Južno Ameriko v Venuzuelo. Po
zneje je napravil v službi Portugalcev še 
tri raziskovalne vožnje. 

Sam KiSštof Kolumb je priporočil Ves
puccija aragonskemu kralju Ferdinandu, ki 
ga je imenoval leta 1508 za velikega krmi
larja za potovanja ter vožnje v daljno In
dijo. 

Vespucci je ukral nehote velikemu 
himbu zaslugo na odkritju Amerike, kr.r 
se je zgodilo takole: 

Krst Amerike. 


